

# IRAK



**Názov projektu:** Zdravotná starostlivosť a nutričná podpora pre vnútorných utečencov v provincii Dohuk

**Registračné číslo:** SAMRS/2018/SYR/1/1

**Hlavná sektorová priorita:** Žiadny hlad a Kvalita zdravia a života

**Prijímateľ:** Vysoká škola zdravotníctva a sociálnej práce sv. Alžbety

**Dotácia ODA SR:** 199 990 €

**Doba realizácie projektu:** september 2018 – október 2019

Humanitárny projekt prispel k poklesu chorobnosti a úmrtnosti vnútorných presídlencov a vytvoril podmienky na poskytovanie kvalitnej základnej zdravotnej starostlivosti v krajine zmietanej utečeneckou krízou. Zameral sa na 8 000 obyvateľov utečeneckého tábora Dawoodia a na 19 000 obyvateľov v Dohuku (Sharya, Sina, Sheladze, Balqosh a Gersheen), ktorí nemajú prístup ku zdravotnej starostlivosti. Zdravotné stredisko v tábore Dawoodia poskytlo liečbu 10 030 pacientom. Mobilná klinika vo vidieckych oblastiach Sharya, Sina, Sheladze, Balqosh a Gersheen poskytla liečbu 10 749 pacientom. Zabezpečil sa antimalnutričný program pre 711 detí žijúcich v tábore Dawoodia. Realizoval sa aj vakcinačný program. Zlepšil sa zdravotný stav cieľových skupín. Poklesli infekčné ochorenia, najmä u detí a taktiež popôrodné komplikácie u matiek a novonarodených detí, a výskyt podvýživy u detí do päť rokov. V komunitách pretrváva záujem o zdravotné služby najmä v oblastiach, kde operuje mobilná klinika.



© archív VŠZaSP sv. Alžbety



**Názov projektu:** Vybudovanie studní s pitnou vodou v obci Bozan

**Registračné číslo:** SAMRS/2018/SYR/1/9

**Hlavná sektorová priorita:** Čistá voda a hygiena

**Prijímateľ:** Slovenská katolícka charita

**Dotácia ODA SR:** 200 000 €

**Doba realizácie projektu:** október 2018 – september 2019

Projekt sa zameril na posilnenie sociálnej kohézie utečeneckých a hostiteľských komunit, čím prispel ku zlepšeniu životných podmienok obyvateľov, a to vybudovaním infraštruktúry studní s pitnou vodou a potrubia, ktoré poskytujú pitnú vodu všetkým domácnostiam obce Bozan v Iraku. Zároveň projekt zabezpečil informovanosť o potrebe a spôsoboch ochrany vodných zdrojov, ktoré má obec Bozan k dispozícii, a zvýšil poľnohospodársku a chovateľskú aktivitu oboch miestnych komunit.

Jednotlivé aktivity projektu vychádzali z oficiálnej žiadosti starostu obce Bozan a odborných inštrukcií inžiniera, ktorý vypracoval celkový plán výstavby, resp. obnovy studní. Príslušné čerpadlá, ktoré zo studní zásobujú nadzemné zásobníky vody a sú napojené na obecný vodovod, využívajú elektrickú energiu z verejnej elektrickej siete. Každá studňa má záložný generátor, ktorý v prípade potreby zabezpečí elektrickú energiu na chod čerpadla aj v prípade, že nastane dlhší výpadok verejnej siete. Elektrické generátory sú poháňané naftovým motorom, do ktorého miestna komunita zabezpečuje palivo.

Okrem primárnych výsledkov sa podarilo vytvoriť lepšie podmienky pre ženy v domácnosti, ako aj pre deti a mládež, ktorá teraz môže navštevovať školské zariadenia a nie pomáhať zabezpečovať pitnú vodu pre svoju rodinu.



© archív Slovenská katolícka charita



## LIBANON



**Názov projektu:** Vzdelávanie detí, mládeže a žien z populácie sýrskych utečencov, zvyšovanie kapacít v poskytovaní psychosociálnej podpory vo východnom Bejrúte

**Registračné číslo:** SAMRS/2017/SYR/1/14

**Hlavná sektorová priorita:** Kvalitné vzdelávanie

**Prijímateľ:** Človek v ohrození, n.o.

**Dotácia ODA SR:** 190 985,94 €

**Doba realizácie projektu:** marec 2018 – február 2019

Humanitárny projekt vo východnom Bejrúte v Libanone sa zameral na zvýšenie odolnosti komunit sýrskych utečencov v Bejrúte voči negatívnym a rizikovým dopadom vojnového konfliktu a vystahovania, prostredníctvom zvýšeného prístupu k adekvátnemu vzdelávaniu a k psychosociálnej podpore. Projekt poskytol pomoc 360 deťom v predškolskom a školopovinnom veku (päť až 14 rokov) a 320 dievčatám (14 až 18 rokov) z komunity sýrskych a palestínskych utečencov a libanonskej komunity, 100 ženám z komunity sýrskych a palestínskych utečencov a libanonskej komunity, 520 rodičom, opatrovateľom, siedmym učiteľom a vzdelávacím pracovníkom, 45 zahraničným a miestnym dobrovoľníkom. Sériu vzdelávacích kurzov a tréningov pre deti, mládež, ženy a vzdelávacích pracovníkov spolu s aktivitami psychosociálnej podpory sa zamerala na zmiernenie tragickej situácie časti utečeneckých komunit v tábore Šatila a zabránenie vzniku stratenej generácie.



**Názov projektu:** Vzdelávanie ako cesta pre zabezpečenie živobytia pre sýrske a libanonské deti a mládež v oblasti Akkar

**Registračné číslo:** SAMRS/2018/SYR/1/10

**Hlavná sektorová priorita:** Kvalitné vzdelávanie

**Prijímateľ:** Človek v ohrození, n.o.

**Dotácia ODA SR:** 192 204,53 €

**Doba realizácie projektu:** september 2018 – september 2019

Cieľom humanitárneho projektu bolo zmierniť vplyv sýrskej krízy na budúcnosť detí a mladých z komunity sýrskych utečencov libanonskej oblasti Akkar. Jeho ambíciou bolo prispieť k trvalo udržateľnému prístupu a kontinuálnej školskej dochádzke vo formálnom vzdelávaní sýrskych utečencov a zraniteľných libanonských detí vo veku šesť až 14 rokov, ako aj poskytnúť lepšie príležitosti sýrskym utečencom a zraniteľnej libanonskej mládeži vo veku 14 až 20 rokov s cieľom zabezpečiť im živobytie. Zápis 271 detí do škôl, ako aj ukončenie školského roka pre 270 detí a absolvovanie kurzov odborného vzdelávania pre 45 mladých ľudí, pozitívne ovplyvnili rozvoj týchto detí a mladých ľudí. Projekt nadviazal na dlhodobé aktivity, ktoré partnerská organizácia viedla vo viacerých lokalitách (Bkarzla a Tel Abbas), čím ďalej prehĺbil vzťahy s miestnymi komunitami, a rozšíril pôsobenie partnerskej organizácie na dve ďalšie lokality Mishmish a Rahbe. S prihliadnutím na celkový socioekonomický kontext, v ktorom bol projekt realizovaný, je však ťažké zabezpečiť dlhodobý pozitívny výsledok vzdelávacieho procesu podporených detí, pretože dôvody, pre ktoré väčšina rodičov nezapisuje svoje deti do škôl alebo preruší ich dochádzku, sú externé. Najčastejšie sú to nedostatok financií, obavy o bezpečnosť svojich detí, či zlé vzťahy s niektorou z miestnych komunit. Tieto dôvody pretrvávajú aj po skončení projektu a zväčša si vyžadujú zásadné štrukturálne zmeny.



© archiv ČvO

# SÝRIA



**Názov projektu:** Prevádzka urgentnej pôrodnícko/gynekologickej a špecializovanej zdrav. starostlivosti v oblasti Homs, Sýria

**Registračné číslo:** SAMRS/2017/SYR/1/11

**Hlavná sektorová priorita:** Kvalita zdravia a života

**Prijímateľ:** MAGNA

**Dotácia ODA SR:** 199 276,02 €

**Doba realizácie projektu:** január 2018 – marec 2019



© archív MAGNA

Projekt sa zameral na zníženie chorobnosti a úmrtnosti žien a detí zlepšením ich prístupu ku kvalitnej pôrodnickej, gynekologickej, novorodeneckej a pediatrickej zdravotnej starostlivosti. Prispel tak k zabezpečeniu udržateľného pokrytia liečebných intervencií, nevyhnutných na záchranu života zraniteľnej sýrskej populácie. V rámci tohto projektu sa vytvorila (24/7) operačná kapacita špecializovaného zdravotného zariadenia pre deti a ženy, funkčné gynekologicko-pôrodnické centrum pre novorodencov a deti do päť rokov a mobilná ambulancia. Zabezpečili sa dodávky liekov, zdravotného materiálu a vybavenia. Zvýšil sa počet a zlepšila odborná kapacita miestneho zdravotníckeho personálu. Projekt sa sústredil na pôvodné obyvateľstvo žijúce v obklúčenej oblasti, ako aj na vnútorne vysídlené obyvateľstvo (v spádovej oblasti intervencie projektu žije 46 000 ľudí, z toho vnútorne vysídlených je približne 25 300). Z tohto počtu ženy a deti tvoria až 65 % danej populácie. Mnohí z vnútorne vysídlených boli presídlení už druhý, či tretíkrát, pričom tento počet naďalej rastie pre neustávajúce boje v ostatných častiach provincií Homs a Hama. Po prvom kvartáli trvania projektu požiadal prijímateľ, pre zhoršujúcu sa bezpečnostnú situáciu, o presun z miesta realizácie projektu – severný Homs. Aktivity sa preniesli do nemocnice Al Farabi v oblasti pod kontrolou opozície (provincie Aleppo, Idlib a Hama). Nestabilná situácia si naďalej vyžaduje zapojenie medzinárodných humanitárnych organizácií, pričom akékoľvek zhoršenie bezpečnostnej situácie v severozápadnej Sýrii, môže humanitárnu situáciu skomplikovať a zvýšiť objem základných potrieb.

